THURINGER LANDTAG Drucksache 7/7621

7. Wahlperiode zu Drucksache 7/7514
24.03.2023

Antwort

der Landesregierung

auf die Miindliche Anfrage des Abgeordneten Kemmerich (FDP)
- Drucksache 7/7514 -
gemaR § 91 Abs. 2 Satz 2 GO

Thuringer Meisterbonus fur "Griine Berufe"

Das Thiiringer Ministerium fiir Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft hat die in der 105. Ple-
narsitzung am 17. Marz 2023 zur Beantwortung verbliebene Mindliche Anfrage namens der Landesregie-
rung gemaf § 91 Abs. 2 Satz 2 GO mit Schreiben vom 24. Marz 2023 wie folgt beantwortet:

1.

Unter wie vielen Meisterabsolventen im Thuringer Handwerk wurde seit dem Jahr 2018 ein Abschluss
in den sogenannten "Grunen Berufen" gemacht (bitte einzeln nach Jahren aufschlisseln)?

Antwort:

Die Zustandigkeit fur die berufliche Aufstiegsfortbildung in den Griinen Berufen liegt im Geschaftsbe-
reich des TMIL. Zustandig ist die Zustandige Stelle fiur Berufsbildung in den Berufen der Land-, Forst-
und Hauswirtschaft des Thiringer Landesamtes fur Landwirtschaft und Landlichen Raum (TLLLR). Das
Thuringer Handwerk ist damit nicht befasst.

Die Zahl der Meisterabsolventen beziehungsweise Meisterinnenabsolventinnen in den Griinen Beru-
fen liegt im Jahr

- 2018 bei 26,

- 2019 bei 12,

- 2020 bei 13,

- 2021 bei 35 und

- 2022 bei 7.

Die Prifverfahren im Jahr 2023 laufen noch, so dass keine Zahl genannt werden kann.

Wie viele Meisterabsolventen haben seit der Einfiihrung des Thiringer Meisterbonus diesen beantragt
und erhalten (bitte einzeln nach Jahren aufschllsseln)?

Antwort:

Die Zahl der ausgereichten Meisterboni im Thuringer Handwerk belduft sich fur das Jahr
- 2021 auf 173,

- 2022 auf 181 und

- 2023 (Stand: 15.03.) auf 55.

Wie viele Fach- und Industriemeisterabsolventen gab es an den Thiringer Industrie- und Handelskam-
mern seit dem Jahr 2018 (bitte nach Jahren und Fach- und Industriemeisterabschluss aufschlisseln)?

Antwort:
Die Zahl der Fach- und Industriemeister- beziehungsweise -meisterinnenabschlisse in den Jahren 2018
bis 2022 setzt sich wie folgt zusammen:
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Meister und Fachmeister (Gepr.) 2018 2019 |2020 |2021 |2022
Industriemeister/-in Akustik- u. Trockenbau 9 9 6 9 14
Industriemeister/-in Elektrotechnik 25 27 16 17 33
Industriemeister/-in Kunststoff u. Kautschuk 28 38 12 18 1"
Industriemeister/-in Mechatronik 8 13 24 13 18
Industriemeister/-in Metall 128 100 71 118 96
Industriemeister/-in Optik 9 21 0 0 0
Industriemeister/-in Glas 5 2 5 2 1
Kichenmeister/-in 1 0 0 12 2
Logistikmeister/-in 15 16 12 13 7
Meister/-in fir Kraftverkehr 4 18 1" 6 1"
Meister/-in Schutz u. Sicherheit 0 7 2 2 5
Baumaschinenmeister/-in 0 7 0 1" 0
Polier/-in 14 31 11 37 18
Gesamt 246 | 289 170 258 216

4. Wie viele Meisterabsolventen hatten nach Kenntnis der Landesregierung in den letzten funf Jahren we-
der ihren Wohnsitz noch ihren Beschéaftigungsort in Thiringen (bitte nach Jahren aufschllisseln sowie
nach Handwerkskammer oder Industrie- und Handelskammer unterscheiden)?

Antwort:
Hierzu liegen weder der Landesregierung noch den Handwerkskammern oder den Industrie- und Han-
delskammern Informationen vor.

Tiefensee
Minister
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